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PARTIE EVALUATIONS DES RESSOURCES 29pts

XERCICE 1
Etant donnés deux entiers naturels a et b non nuls, si PGCD(a,b) =1 alors
PGC D(a?, b%*) = 1. On considere que la suite (S,) est définie pour n>0 par
Sp=2r_1k3=12+23+3%+ 45+ ... +n3 Onse propose de calculer, pour tout entier naturel
non nul n, le plus grand commun diviseur de Sy et Sp41

ures et la clarté de la rédaction sont les éléments qui définissent I'hygiéne de la mathématique

n(n+1)] z

1- Démontrer que, pour tout n.> 0, 12+ 23 +3% 4+ 45 +... . +a3 = [ ;

2- Etude du cas n pair. Soit k l'entier naturel non nul tels que : n = 2k.
a- Démontrer que : PGCD(Sak ; Sak+1) = [(Zk +1)2 PGCD (kz; (k +1)? )]
b- Calculer PGCD(k; k+ 1)

c- Calculer PGCD(S2y ; Sak+1)

Etude du cas ou n est impaire. Soit k l'entier naturel non nul tels que n = 2k + 1.

a- Dé montrer que : (2k + 1)\ 2k+3) =1

b- Calculer PGCD(S2k+1; Sak+2)

c- Déduire des questions précédentes qu'il existe une unique valeur n, que l'on déterminera, pour
laquelleS, NSy =1

W
1

EXERCICE 2
Pour entretenir le puits souryANE confectionne couvercle ayant la forme d’un disque dont le bord est un

cercle (T') circonscrit au triangle formé dans le plan complexe (Q; U, V) par les points 'image des solutions de
I'équation
Soit l'équation (E) : 2% — 32% - 3222 —32Z — (2+44)Z+6+12i=0(Z € C)

1- Démontrer que (E) admet une solution réelle unique a que I'on précisera

2- Veérifier que: 2% — 3223222 —32Z —(2+40)Z+6+12i=(Z2—3)(22+ 22 -2 — 4i)

3- Montrer que si Wy est solution de (E), alors =W, est aussi éri solution de E

4- Résoudre 2% + ZZ — 2 — 4i = 0 puis donner la nature du triangle My; M; et M,

5- Justifier que le point G d’affixe Z¢ = % - gi est le centre du couvercle du puis déterminer I'équation

cartésienne de (T)

EXERCICE 3
n(x)
Soit f une fonction définie sur I = ]—oo;4oo[par :f(x) = x+1
elE1) six<1
representative de f dans le repere orthonormé (O ;1 ]) tel que ||€|| =1 cm et ||#|| =2 cm. On considére la fonction

g définie sur J = [1;+oo[ par: g(x) = 1+ x — xfnx.

I- Etude de la fonction auxiliaire g

1- Déterminer les limites de g aux bornes de J .

six=>1
et on note Cf sa courbe

2- Etudier le sens de variation de g puis dressé son tableau de variation.
3- Démontrer que l'équation g(x) = 0 admet une unique solution a € 13,5 ; 4[ puis déduire le signe de g sur J.
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II- Etude de la fonction f.

1- Déterminer les limites de f aux bornes de I .
2- Etudier la dérivabilité de f en 1 puis interpréter graphiquement le résultat obtenu.

3- Calculer f(x) V x € IR\ {1} et vérifier que f'(x) = ) v xelR \ {1} puis dresser le tableau de variation

x(x+1)2
de la fonction f.

4- Montrer que : af (a) = 1 puis tracer (C), ses tangentes et ses asymptotiques.

PARTIE B. EVALUATIONS DES COMPETENCES : (10pts

Situation :

Le batiment municipal est composé d'un cube surmonté d'une >
pyramide. La salle dispose de trois lampes au plafond dont les positions R
sont représentées sur un méme cercle (I') , un rideau de séparation \
disposé perpendiculairement au plan du sol et supporté par une \

o o , ~ . i Ed o e o e — —
ficelle ; et des décorations fixées selon une équation spécifique. Les L

climatiseurs nécessaires sont déterminés par le volume du batiment. La F
zone d'exposition requiert un tapis vert, dont le coiit est connu. Les

documents mentionnent techniques A D

Les informations ci-dessous :

B8 C

» L’espace st munie u repére orthonormé direct (0;1; 7): le sommet S du toit a pour

coordonnées S G ; % 1 ;) ; la ficelle supportant le rideau est assimilable a une portion de droite (A) systeme

x-2 _y

d’équation cartésienne{ 3 4.
z=1
» Des objets de décoration sont fixé en des point e I'ensemble (X) des point M de l’espace tels
que :(2MF + MG) A (MG + MH) = 0
» Les batiments de la commune utilisent des climatiseurs de 400KWh ou 600KW€Hh, selon que leurs
volumes soient inferieurs 500m3 ou non.

» L’administration communale a décrit la zone d’exposition qu’elle voudrait aménager en la couvrant de
tapis vert coutant 5000F le metre carré.

L'éleve IMRANE doit caractériser ces €léments géométriques, choisir le bon climatiseur et estimer le coiit
du tapis.

Le plan u plafond est munie du repere orthonormé direct les points représentant les positions des lampes
plafonnieres sont les images des solutions de I'équation (E) : 23 + (1 —4v3)22 + 2(1 — iV3)2% — —4iV3
On admet que I'un de ces point donc l'affixe estZ, = 1 —4V/3 est solution de E.

Tdches :

1- Déterminons la nature et un repere de (3)

2- Déterminons le centre et le rayon de (I') (On déterminera d‘abord la
nature du triangle forme les points représentant les positions des
lampes plafonnieres).

3- Détermine le type de climatiseur adapté au bitiment.
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